
ATA DA SESSÃO Nº 14/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 01.08.2022

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 12/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 18 de julho 2022 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. Solicitou ao
secretário a leitura das correspondências recebidas. “Ofício nº 142/2022 Lagoa dos
Três Cantos 19 de julho de 2022 a senhora Arilúcia Erthal Simon presidente da
Câmara Municipal de Vereadores. Senhora Presidente cumprimentando-a
cordialmente servimo-nos do presente para encaminhar para vosso conhecimento e
dos demais vereadores o recebimento do Ofício nº 499/2022 por parte do senador
da República Senhor Lasier Martins quem forma a destinação de emenda
parlamentar do orçamento Geral da União no valor de R$ 100.000,00 (cem mil
reais) ao município de Lagoa dos Três Cantos para custeio da atenção primária em
saúde atendendo a solicitação dos vereadores Arilúcia Erthal Simon, Diogo Tomás
Lasch e Tatiana Sostemeier Eckstein conforme documento em anexo sendo o que
tínhamos para o momento desde já agradecemos Atenciosamente Sérgio Antônio
Lasch Prefeito Municipal recebido no dia 21 de julho. Senado Federal gabinete do
senador Lasier Martins Ofício nº 499/2022 Brasília Distrito Federal 19 de julho de
2022. Ao Excelentíssimo Senhor Sérgio Antônio Lasch Prefeito Prefeitura Municipal
Lagoa dos Três Cantos Rio Grande do Sul assunto destinação de emenda
parlamentar. Senhor Prefeito com cordiais cumprimentos em forma a vossa
excelência que atendendo sua solicitação e da comitiva de vereadores Arilúcia
Erthal Simon, Diogo Tomás Lasch e Tatiana Luíza Sostemeier Eckstein destinei
emenda parlamentar do orçamento Geral da União de 2022 junto ao Ministério da
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Saúde no valor de R$ 100.000,00 para atender a cidade de Lagoa dos Três
Cantos/RS trata-se de recurso destinado ao custeio de atenção primária em saúde
Ação 2e 89 emenda número 3793001 esses recursos foram pagos em 23 de julho
de 2022 por meio da ordem bancária 2022OB815324 e temos certeza que serão
bem empregados em prol da saúde dos munícipes para eventuais dúvidas minha
assessoria de orçamento está a disposição no telefone 6133032323 sem mais
renovo expressões de elevada estima e consideração atenciosamente Lasier
Martins Senador da República Podemos/RS. PEQUENO EXPEDIENTE: Houve um
vereador escrito. Verº Diogo. “Sra presidente, Vereadores, Servidores desta casa e
a comunidade que nos assiste através das redes sociais hoje eu quero aproveitar a
oportunidade do pequeno expediente para falar um pouco sobre a linda 24ª edição
da Sociedade de Concórdia da Linha Kronenthal um evento que surpreendeu toda a
nossa comunidade não só a Comunidade de Lagoa dos Três Cantos mas a
comunidade Regional tivemos um grande público nesse dia acompanhando esse
evento uma festa tradicional que leva o nome de Lagoa dos Três Cantos aí para
toda a região uma festividade que é muito bem comentada e não poderia ser
diferente nesse final de semana onde o tempo colaborou a comunidade se fez
presente não só aqui de Lagoa dos Três Cantos mas toda a comunidade Regional e
deixar aqui os parabéns parabenizar toda a equipe da sociedade Concórdia da
Linha Kronenthal e toda a comunidade por esse brilhante evento que eles mais uma
vez realizaram aqui no nosso município de Lagoa dos Três Cantos então
parabenizar toda a comunidade que teve envolvida juntos né para fazer um grande
evento mais uma vez quero aproveitar aqui também a oportunidade para falar de
uma do momento que a gente teve hoje pela manhã aqui na Câmara de Vereadores
hoje dia primeiro.de agosto iniciando o mês com algo que vem sendo trabalhado já
algum tempo e que hoje a gente pode apresentar aqui nesta casa e eu tenho
certeza é algo que a gente já há muito tempo vem trabalhando e batalhando
juntamente com os colegas vereadores com executivo e eu quero aqui parabenizar
a secretaria da agricultura e desenvolvimento por hoje no dia primeiro.de agosto
inaugurar a Sala do Empreendedor um local que servirá para atender a todos os
empresários todos os empreendedores aqui do nosso município para servir de apoio
para o desenvolvimento e crescimento dessas empresas e para o surgimento de
novas empresas também é um momento de fazer um agradecimento ao Sebrae que
é o parceiro da Sala do Empreendedor né e nós teremos então a Sala do
Empreendedor Funcionando aqui juntamente a secretaria da agricultura e
desenvolvimento nesse primeiro momento juntamente ali onde fica o sindicato será
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atendido pela servidora Iara Duarte Hartmann e fazer um agradecimento aqui todo
especial a secretaria da Agricultura desenvolvimento e nome da secretária Tatiana
todos os servidores dessa casa e desejar sucesso para Iara que vai estar à frente
desse desse projeto desse magnífico projeto aqui em prol dos empreendedores dos
empresários aqui de Lagoa dos Três Cantos um momento importante um momento
que se faz necessário para que a gente possa acender ainda mais essa chama
empreendedora que corre no sangue dos brasileiros e aqui em Lagoa dos Três
Cantos não poderia ser diferente hoje nós temos em cima das pequenas e médias
microempresas em torno de 65% dos empregos gerados no Brasil e aqui Lagoa dos
Três Cantos a gente sabe que a realidade é de Pequenas Empresas e o município
está apostando tá investindo nesta área para justamente dá esse suporte para que
essas empresas possam se desenvolver ainda mais quero também aqui levar um
agradecimento especial a Secretaria de obras eu tive no no domingo, no sábado e
no domingo andando pelo interior do município eu sei que tem algumas demandas
ainda né por serem atendidas tive conversando com o secretário de obras Roque
mas eu quero aqui de uma forma toda especial estender um agradecimento a toda a
secretaria pelo belíssimo trabalho que vem sendo realizado nos últimos dias em
recuperação das estradas nas quais logo logo aí na frente a gente terá uma uma
grande parte dessas estradas recuperadas e aí cabe realmente com que a
manutenção continue sendo feita né para que não acabe caindo no esquecimento
essas estradas então seria isso senhora presidente demais colegas vereadores
muito obrigado pela oportunidade”. ORDEM DO DIA: Não houve projeto para
análise e deliberação. ASSUNTOS GERAIS: A Presidente Arilúcia se manifestou.
“Colega vereador então ocupa o espaço hoje na Tribuna e o que ele falou algumas
coisas também eu gostaria de ter falado mas para não ficar tão repetitivo né Diogo
quero então parabenizar também o pessoal ali da Linha Kronenthal… Então que fez
a festa de ontem então muito bonita parabenizar toda o pessoal da presidente né
em um nome e seu nome todas as pessoas que de uma forma de outra contribuíram
para que esse evento fosse de tamanha grandeza né a comida muito boa o dia
colaborou né o pessoal dentro de Lagoa e região compareceu então meus parabéns
meus parabéns mesmo e não podendo deixar de falar também então um pouco de
ser nesse espaço né agora que Lagoa dos Três Cantos tem que essa sala do
Empreendedor aqui de Lagoa dos Três Cantos a secretaria, a secretária Tati então
quero deixar aqui Meus parabéns né que nem o vereador Diogo falou também a Iara
que vai estar também trabalhando juntos aprendi a ouvir as demandas né e todos os
que procurar então na Sala do Empreendedor a partir de amanhã as portas estarão
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abertas então agradecer ao SEBRAE né junto também é um Prefeito Sérgio por
esse por esse acordo né que Lagoa só tem a ganhar com isso”. Verº Airton.
“senhora presidente, demais colegas, secretário Régis que mais uma vez nos faz
nos brinda com sua presença, a Lize e o seu filho aqui que bom estar aqui as
pessoas que assistem eu tenho breves palavras só para colocar uma realidade é
um pedido que fosse visto pelo executivo uma possibilidade de serem colocadas
algumas tardes mais com oficinas no Cras Se for possível é claro estudar essa
possibilidade até para ocupar Algumas crianças que às vezes vão na aula de manhã
na parte da manhã e à tarde muitas vezes estão aí vamos dizer assim livres e Seria
interessante se for possível proporcionar isso seria muito interessante que seja
estudado essa possibilidade se a chance de se fazer isso seria fundamental acredito
eu darmos essa oportunidade evidentemente Claro tem que haver também não
adianta ter 1 ou 2 né a gente sabe disso mas se tiver possibilidade de ofertar mais
alguma coisa na parte de oficinas no Cras eu acho que é bom para as crianças para
as crianças faixa etária que estuda de manhã muitas vezes algumas e às vezes não
tem ocupação e isso acaba criando às vezes até E aí já vou aproveitar o gancho da
questão do empreendedorismo depois eu não pude fazer presente de manhã
porque eu já tinha uma semana até tinha conversado com o Dirceu quando ele me
entregou o convite mas eu considero importante isso nós temos essa oportunidade
de termos hoje um apoio para o empreendedor estimular o empreendedorismo e eu
acho que compete a nós legislativo como ao Executivo abraçarmos isso a nível de
município e abraçar mas essas as empresas do município como um todo para quê
para estimular Justamente que nós tenhamos cada vez mais pessoas
empreendendo novos negócios porque isso é bom para todos então o executivo e o
legislativo fazendo a sua parte adquirindo produtos ou serviços dentro do município
eu considero isso fundamental e é uma forma que nós temos hoje de estimular o
empreendedorismo aqui eu acho que o SEBRAE sempre foi um grande parceiro do
município e isso nós temos que nos aproveitar vamos dizer assim a palavra desse
tipo de situação para alavancar os pequenos negócios que nem o colega Diogo
colocou a grande maioria das nossas Pequenas Empresas pequenos negócios Mas
se nós temos aí daqui a pouco essa pessoa mesmo não gerando um emprego
direto mas está muitas vezes por trás sustentando uma família sustentando mais
alguém, filhos então eu vejo isso uma forma muito importante de nós aproveitarmos
isso e aí nós fazermos o nosso tema de casa quando eu falo nós é todos
aproveitarmos justamente essas oportunidades e estimularmos através do executivo
e legislativo esses serviços que nós temos disponíveis aqui no município acho que
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isso é muito bom eu parabenizo a administração por ter feito isso tem que começar
de agora vamos alavancar isso agora nós temos que trabalhar para isso justamente
para que? para oportunizar a mais pessoas, a mais empresas terem o seu próprio
negócio, isso é muito bom, isso é fundamental e falo isso falo isso hoje porque
agora como eu estou do lado não estou mais administração pública a gente vê sob
outros olhos muitas vezes o que acontece do lado de cá do balcão então isso é
fundamental para nós eu acho que nós temos que estimular e volto a repetir
executivo e legislativo adquirir serviços equipamentos materiais que seja dessas
empresas porque aí nós estamos estimulando o nosso comércio a nossa prestação
de serviços as nossas pequenas indústrias seria isso senhora presidente
obrigado.” Verº Diogo. “eu quero aproveitar aqui eu acho que é essa sintonia colega
Vereador Airton acho que é muito importante fiz questão de procurar agora que a
indicação eu sei que o vereador que nós como vereadores não temos a liberdade de
criar despesas para o Executivo né mas eu numa oportunidade tive conversando
com o prefeito e em cima de uma proposta que vem ao encontro do que o vereador
Airton agora comentou já é algum tempo que eu venho desenhando ela para ser
apresentada e eu acho muito legal isso colega que é justamente nessa questão da
Assistência Social do CRAS né de que a gente possa não apenas dar o peixe mas
ensinar a pescar né você é um jargão já que existe há muito tempo e em cima disso
eu vou até aproveitar que é oportounidade de nos assuntos gerais para levantar isso
pedi para que a presidente possa repassar isso também para o Executivo né porque
a gente pode fazer ela de forma verbal e é uma indicação que eu estava montando
né Estou montando onde o intuito dela é o que é criar uma bolsa com auxílio talvez
seja simbólico talvez não né mas que a gente possa dentro de um orçamento do
município levantar um valor que esteja de acordo com a realidade aqui de Lagoa
dos Três Cantos para oportunizar aos jovens que eles tem uma participação mais
ativa junto ao Cras Dentro de algumas oficinas empreendedorismo seria uma delas
né aqui eu alenquei algumas outras enfim e é claro que a gente pode construir isso
junto Porque isso é legal escutar o que a comunidade nos traz Qual a oficina que a
nossa comunidade Hoje gostaria de ter dentro do Cras e o intuito disso é o que é
preparar principalmente os jovens para o futuro e talvez esse atrativo essa bolsa
seja um seja uma situação que atrai esse jovem para participar é claro que a gente
precisa criar critérios para isso então que ele tem uma participação uma assiduidade
né Se for em quatro oficinas por semana que ele tem uma participação dessas
quatro oficinas para ele ter direito a receber essa bolsa como funciona na verdade o
bolsa atleta que é um programa do governo federal enfim né Eu não sei nem sei
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isso o termo nome que se usa hoje para bolsa mas enfim então eu acredito que isso
vereador a gente pode construir juntos né trazendo as demandas da comunidade
que trazem até nós vereadores qual a oficina que eles gostariam de ter aqui no
município para a gente vir buscar uma viabilidade para isso então nesse sentido
presidente gostaria que a gente pudesse repassar isso para o Executivo né que eu
estou com a Indicação aqui montada já basicamente mas é algo que ainda não
estaria definido questões de valores justamente porque nós não temos essa
possibilidade de criar essa despesa mas o prefeito tá a par dessa situação e gostou
muito da ideia e por isso que ela tava sendo desenhada quero aproveitar aqui
também o tempo não me permitiu nos assuntos do pequeno expediente fazer um
agradecimento aqui também a secretaria da educação hoje eu passando aqui na
frente da Câmara de Vereadores eu vi uma cena que foi muito legal de ter visto
quando eu estava passando aqui na frente em direção ao posto de saúde ei vi uma
professora com as crianças na faixa de pedreste esperando pra atravessar e aquilo
me chamou a atenção porque estavam todos uniformizados então eu quero aqui
parabenizar a Secretaria da Educação por esse investimento feito nas nossas
crianças mais um investimento feito na educação que a educação é quem leva hoje
grande parte da fatia do orçamento do município então parabenizar a secretaria de
educação toda a equipe das escolas enfim das três escolas municipais e
parabenizar também a APM todas as crianças que hoje fazem parte desse universo
aqui escolar aqui em Lagoa dos Três Cantos ficou realmente ficou muito bonito os
uniformes e uma coisa bem legal aqui que Lagoa dos Três Cantos está
proporcionando aí para todas as crianças seria isso senhora Presidente demais
colegas muito obrigado pela oportunidade.” Nada mais havendo para tratar
agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores em nome do
Povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a presente sessão ordinária
convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será
realizada no dia 15 de agosto de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 01 de Agosto de 2022

ARILUCIA ERTHAL SIMON                              DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                     1º Secretário do Poder Legislativo

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/4
7E

82
63

4 
ut

ili
za

nd
o 

a 
ch

av
e 

'4
7E

82
63

4'



A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/4
7E

82
63

4 
ut

ili
za

nd
o 

a 
ch

av
e 

'4
7E

82
63

4'


